
 

  
  

كل من شجر الأرز وشجر الأركان غابات تنتشر في مناطق محددة في المغرب، یتواجد الأرز في المناطق الجبلیة بینما أركان یمیز منطقة  یشكل

  :نقترح دراسة المعطیات التالیة على كیفیة تأثیر المناخ على توزیع ھذین النوعین من التنبت للتعرف . سوس

  

  

  . تأثیر العوامل المناخیة على توزیع شجر الأرز:1الوثیقة 
ھكتار منتشـرة في  133653یشكل شجر الأرز بالمغرب غابات تقدر مساحتھا بـ 

أي عموما في (المناطق الجبلیة لكل من الریف و الأطلس المتوسط و الأطلس الكبیر 
ینمو شجر الأرز على أراضي ). m 2400إلى  m 1200المرتفعات ابتداء من 

  .نوعیة التربةجیولوجیة مختلفة و متنوعة فھو إذن نبات لا مبال ب
  

  

  المحطات  
Pa 

(mm)  
T °c 

  وجود
  شجر الأرز

  10,9  1105  یفرن
  9,8  1608  كتامة

  8,3  754  عین كحلة

غیاب شجر 
  الأرز

  231,4  میدلت
14,4

7  
  15,1  825  آزرو
  17,5  751  طنجة

  . تأثیر العوامل المناخیة على توزیع شجر الأركان:2الوثیقة
 871210ان منطقة سوس، یمتد على مساحة تقـدر بحوالي ڭیمیز شجـر أر

ان على جمیع أنواع التربات الكلسیة منھا و السیلیسیة ڭشجـر أرینمو . ھكتار
  .فھولا مبال بنوعیة التربة و یتكیف مع الظروف المناخیة السائدة بمنطقة سوس

  
  
  
  
  

 
وجود شجر 

  انڭأر
غیاب شجر 

  انڭأر
  طنجة  میدلت  ادیـرڭأ  المحطات

  m  18  1508  15الارتفاع بـ 
Pa (mm)  248  232  752  

M  °c  27,1  33,2  26,4  
m °c  7,2  0,03  9,6  

؟........؟..........  ؟..........M-mالوسع الحراري  
؟........؟..........  ؟.......... Qالحاصل مطرحراري
؟........؟..........  ؟..........  نوع المجال المناخي

؟........؟..........  ؟..........  نوع الشتاء

  تدخل الطبوغرافیة في توزیع التنبتات: 3الوثیقة 
مقطعا جانبیا لتوزیع النباتات على مستوى سفحي جبل یمثل المقطع الأفقي جانبھ 

  ).تعتبر ھذه النباتات غیر مبالیة بنوعیة التربة(بویبلان 
  .یمثل الجدول أسفلھ أنواع التنبتات والطبقات المناخیة المنتمیة لھا

  
  
  
  

  الطبقات الحیمناخیة  التنبت
  الأرز

نباتات على شكل 
  وسیدات

  طبقة رطبة ذات شتاء بارد
مناخ جد بارد و (طبقة الجبال العالیة 

  )مضيء
  البلوط الأخضر

  العرعر
  طبقة شبھ رطبة

  طبقة نصف قاحلة ذات شتاء جد بارد

 

 

 

  )1الوثیقة ( ؟ الأرزشجر توزیع العوامل المتحكمة في  ستنتجا ثم معـطیات الجدول  حلل - 1

 المجالات المناخیة و نوعیة الشتاء بالنسبة لكل محطة استخرج ثم Qو الحاصل مطرحراري  M-mكل من الوسع الحراري  أحسب -2

 )2جدول وثیقة . ( L.Embergerباعتمادك على الأخطوط حیمناخي لـ 

 .ناڭفیما یخص توزیع شجـر أر تستنتجماذا  2وثیقة  معـطیات الجدول تحلیلمن خلال  -3

 فسر مقطع الأفقي ومعطیت الجدولباعتمادك على الثم  .3لوثیقة ل المقطع الأفقي  كیف تتوزع مختلف النباتات المدروسة على بین  -4

 .توزیع النباتات على مستوى سفحي جبل بویبلان اختلاف

 

 

  

 

 ت�ثٔير العوامل المناخ�ة �لى توزیع النبا�ت  3 ال�ش�اط

 المعط�ـــــــــــــــــــــــــــــات

ــــــاتـــــــــــــاس�ثمــــــــــــار المعط�ـــــــ  

  Talamidi.com  تم تحميل هذا الملف من موقع




